
Мультимедиа-тест 

Вариант 1

Третий этап республиканской олимпиады по учебному предмету «География» 

2023/2024 учебный год



УВАЖАЕМЫЙ ОЛИМПИОНИК! 

На выполнение заданий мультимедиа-теста отводится 1 час (60 минут).

Ты имеешь право просматривать слайды в произвольном порядке и в свободном

ритме.

Ответы на задания мультимедиа-теста необходимо вписать в предлагаемый

бланк ответов.

По результатам мультимедиа-теста можно получить максимум 40 баллов.

ЖЕЛАЕМ ТЕБЕ УДАЧИ!



Вопрос 1: Какой глобальный демографический показатель отражен на
представленной картосхеме?
Варианты ответа:
А) Коэффициент рождаемости в разрезе стран мира
Б) Коэффициент смертности в разрезе стран мира
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 2: На слайде представлены два типа возрастной структуры населения. Какая
из диаграмм А или Б соответствует половозрастной структуре населения стран с
развитой экономикой?
Варианты ответа: А) А; Б) Б
(За правильный ответ – 1 балл)

А Б



Вопрос 3: В современном мире существуют значительные различия в уровнях
урбанизации (урбанизированности) развивающихся стран Америки, Африки, Азии и
Океании. Определите какая из диаграмм (А, Б или В) отражает уровень
урбанизации развивающихся стран Америки?
Варианты ответа:
А) А
Б) Б
В) В
(За правильный ответ – 2 балла)

А

Б

В



Вопрос 4: Индустрия туризма относится к числу наиболее пострадавших отраслей
мировой экономики от воздействия COVID-19. На слайде отражены доходы от
международного туризма в разрезе макрорегинов (изменение в % к 2019 г.). Какой
регион мира обозначен на слайде цифрой – 4 (один из наиболее пострадавших) ?
Варианты ответа:

(За правильный ответ – 2 балла)

1 2 3 4 5 6

А) Мир В) Европейский макрорегион Д) Азиатско-Тихоокеанский макрорегион

Б) Африканский макрорегион Г) Американский макрорегион Е) Ближневосточный макрорегион



Вопрос 5: На слайде представлена основная группа товаров внешнеторгового
оборота Бразилии. Товары какой основной группы импорта или экспорта
представлены на слайде?
Варианты ответа:
А) Импорта
Б) Экспорта  
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 6: На слайде представлены диаграммы, отражающие структуру ВВП двух
стран – Турции и Индии. Соотнесите «Структуру А» и «Структуру Б» со странами.
(За правильный ответ – 2 балла)

А Б



Вопрос 7: На слайде представлена структура экспорта развивающихся стран
Америки, Африки, Азии и Океании по товарным группам за 2021 г. Какая из
диаграмм (А, Б или В) отражает структуру экспорта товаров развивающихся стран
Азии и Океании?
Варианты ответа: А) А; Б) Б; В) В.
(За правильный ответ – 2 балла)

?

А Б В



Вопрос 8: На слайде представлена динамика двух основных экономических
показателей работы транспорта в Республике Беларусь: грузооборота (миллионов
тонно-километров) и пассажирооборота (миллионов пассажиро-километров). Какая
из двух представленных диаграмм (А) или (Б) отражает динамику грузооборота?
Варианты ответа: А) А; Б) Б
(За правильный ответ – 1 балл)

А Б



Вопрос 9: На слайде представлены диаграммы, отражающие структуру
производства электроэнергии в мире и странах Латиноамериканского региона.
Какая из диаграмм (А) или (Б) отражает структуру производства электроэнергии в
Латиноамериканском регионе?
Варианты ответа: А) А; Б) Б
(За правильный ответ – 1 балл)

А Б



Вопрос 10: По прогнозам к 2050 году удельный вес возобновляемых источников в
производстве электроэнергии данной страны значительно возрастет.
Проанализируйте динамику производства электроэнергии, представленную на
диаграмме. Определите страну, для которой она верна.
Варианты ответа: А) Франция; Б) Австралия; В) Бразилия.
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 11: Определите страну по её экономическому профилю. Запишите ее
название.
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 12: На слайде представлена 10 стран мировых лидеров по производству
хлопка. Какая страна является лидером в мире, на слайде обозначена знаком
вопроса? Запишите ее название.
(За правильный ответ – 1 балл)

?



Вопрос 13: На слайде представлена 10 стран мировых лидеров по производству
глинозема. Какая страна занимает 2-ю позицию в мировом рейтинге и на слайде
обозначена знаком вопроса?
(За правильный ответ – 1 балл)

?



Вопрос 14: На данном слайде представлены графики динамики суммарного
коэффициента рождаемости по макрорегионам. График какого цвета соответствует
Африке, если мировые показатели отображает график коричневого цвета?

Варианты ответа: А) Серого; Б) Зеленого; В) Оранжевого; Г) Голубого; Д) Желтого;
Е) Тёмно-синего
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 15: В 2021 г. мировое судостроение было сконцентрировано в трех странах
Азии (Республике Корея, Китае и Японии). Суммарная доля этих трех стран
составляет 93 % мирового судостроения с точки зрения валового тоннажа. Какой
удельный вес в мировом судостроении имеет Япония?
Варианты ответа: А) 35 %; Б) 33 %; В) 25 %.
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 16: Определите столицу страны по ее государственному флагу.

Варианты ответа:
А) Оттава
Б) Манила
В) Лондон
Г) Канберра
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 17: Определите страну по рисункам на слайде. Название запишите.
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 18:  Редкий вид животного, изображенный на марке? 

Варианты ответа:
А) байкальская нерпа;
Б) каспийская нерпа;
В) балтийская нерпа;
Г) калан. 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 19:  От кого в ходе эволюции произошли птицы? 

Варианты ответа:
А) ящеров;
Б) млекопитающих;
В) рыб;
Г) земноводных. 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 20:  Кто из героев мультфильма «Ледниковый период» является 
представителем реликтовой мамонтовой фауны (кроме самих мамонтов)? 
Варианты ответа:
А) саблезубый тигр
Б) саблезубая белка
В) ленивец
Г) опоссум. 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 21: По какой реке сплавлялись на плоту герои романа Марка Твена 

Гекельберри Финн и беглый негр Джим?

Варианты ответа:
А) Огайо
Б) Ниагара
В) Миссури
Г) Миссисипи
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 22: Какой из рисунков соответствует условному обозначению гололеда на картах
погоды?
Варианты ответа: 1) А; 2) Б); 3) В; 4) Г
(За правильный ответ – 1 балл)

А) В)

Б) Г)



Вопрос 23: Какому государству принадлежит 12 % лесопокрытых земель мира?
Ответ запишите.
(За правильный ответ – 1 балл)

?



Вопрос 24: Определите страну по рисункам на слайде?
Ответ запишите.
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 25: Какая из иллюстраций соответствует национальному парку Гёреме?
Варианты ответа: 1) А; 2) Б); 3) В; 4) Г

(За правильный ответ – 1 балл)

А) В)

Б)
Г)



Вопрос 26: Географию какого показателя показывает данная карта-анаморфоза?
Варианты ответа:
А) доля лиц с высшим образованием
Б) уровень безработицы
В) происхождение международных мигрантов
Г) уровень детской смертности

(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 27: На какой иллюстрации изображены формы рельефа ярданги?
Варианты ответа: 1) А; 2) Б); 3) В; 4) Г

(За правильный ответ – 1 балл)

А) В)

Б) Г)



Вопрос 28: Какие объекты изображены на картосхеме?
Варианты ответа: А) пути следования контейнеровозов; Б) маршруты круизных
туристических лайнеров; В) пути следования подводных лодок; Г) подводные кабели
интернет-связи
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 29: Определите на фрагменте плана местности относительную высоту пункта В
относительно пункта А. Ответ запишите.

(За правильный ответ – 2 балла)

А

В



Вопрос 30: Линия А-Б пересекает на картосхеме ряд стран. Запишите столицы этих стран
в последовательности следования от А до Б.

(За правильный ответ – 2 балла)

А

Б


